

宠情缘

# 猫狗一家亲

□记者 何奕儒 文/图

前不久,倩倩的老妈命令她以后不准再养宠物。你别误会,不是倩倩的老妈心肠硬,而是她家实在不能再养宠物了。“我家现在有三只狗和两只猫,其中四只是我收养的。”家住涧西区的倩倩很有爱心,别人弃养的宠物,她只要见了就带回家。

比熊犬小白(右)  
是个捣蛋鬼

## 1 “老大”气场强 同伴不敢惹

因为家里的宠物太多,倩倩和父母分开住。“他俩带着被称为‘大儿子’的泰迪犬生活,我带着收养的几只宠物生活。”倩倩笑道,她违背了老妈的命令,上周六,倩倩去散步时,遇到一只可怜的流浪猫,又把它带回了家。

有趣的是,宠物们都“自来熟”,“一进门就吃又喝,欢蹦乱跳,一点儿也不认生”。

棕色泰迪犬名叫小宝,两年前被主人弃养后便被倩倩收养了。小宝最乖,也最有威严,“我家的宠物讲究先来后到,它们知道小宝先来,都把它当‘老大’”。

果不其然,当着我的面,小宝展现了它在家里的地位:如果小宝在闭目养神,其他宠物再闹腾,也不靠近它;小宝要单吃一碗饭,其他宠物嘴巴再馋,也不抢它的饭。



虎咪

## 2 小白是个捣蛋鬼

知道主人对自己好,小宝时刻守护着倩倩。如果倩倩在和比熊犬小白玩耍时叫了一声,小宝就以为主人被欺负了,立马跑去找小白干架。

小白被冤枉了吗?没有!它是个捣蛋鬼,调皮程度远超倩倩的想象。今年夏天,流浪在外的小白被倩倩带回家,“到家第一天它就胡吃海喝,吃饱喝足了就跳到我腿上睡觉”。见到如此不客气的小白,她家的猫和狗都看傻了眼。

## 3 “谁用我的厕所了”

说完倩倩家的狗,再来说她家的猫。常被小白骚扰的虎咪是第二只来到倩倩家的宠物,“它是被我朋友弃养的”。

我见到虎咪那天,它正迷茫着呢。因为前一天,主人又带回来一只流浪猫,它不仅毫不客气地吃了虎咪的猫罐头,还在虎咪的猫砂盆中排便。

异味让有洁癖的虎咪很不舒服,它不停地去猫砂盆边转,然后疯狂地扒猫砂,再蹲

时间一长,小白更放肆了。它会半夜跑去骚扰美国短毛猫虎咪,把它撵得满屋跑,或者趁伙伴们不备,一爪子打到它们头上,惹来对方一阵怒吼。

最让倩倩无奈的是,小白喜欢在床上偷吃水果。它常趁倩倩熟睡时,把梨、苹果叼到床上。倩倩说:“有一次,它在床上偷吃葡萄,我翻身睡觉时把葡萄全压破了,早晨一看,一床的葡萄汁。”

上去排便……“一整天它都在重复这些动作,心神不宁的。”倩倩说。

虽然倩倩家的宠物有时候会小打小闹,但彼此感情很好,相处得很融洽。

这群小家伙和主人倩倩的感情也很好,倩倩给我做了一个试验,故意对小宝和小白说:“你们再不听话,我就不要你们了。”两只小狗顿时神情紧张,双眼盯着主人,好像在说:“我会听话,主人千万别撵我走。”



这只小猫要找主人

温馨提示

“很多人都是一时兴起养宠物,不想养了就把宠物送人。”倩倩说,“宠物遭遗弃后会留下心理创伤,并伴随它一生。大家在养宠物前要想清楚,如果没能力或没信心养它一辈子,请不要养宠物。”

倩倩想帮比熊犬小白和刚收养的小猫寻找主人,她的电话是13007632010。

洛城花事

河南林业职业学院特约

## 吉祥如意 南天竹

□路买林 文/图

南天竹不是竹,而是一种小檗(bò)科南天竹属常绿灌木。因为它形、神似竹,有吉祥长寿的美好寓意,人们就给它取了这么一个富有禅意的名字。

作为一种四季皆宜的观赏植物,南天竹可植于庭院,也可种在池畔或道路两旁。因喜欢温暖、湿润的环境,野生南天竹选择的栖身之地,多是疏林之下或灌木丛中。

小型南天竹很适合盆栽。它的枝干挺拔如竹,叶子秀美,尤其在早春时节,那嫩绿或鹅黄的叶片令人赏心悦目。盆栽南天竹观赏几年后,如果枝叶老化脱落,便可进行修剪。

南天竹的花期为每年的5月到7月。如今时值深秋,南天竹的花期虽然已过,却是观赏枝叶和果实的好时节。秋天,南天竹因强光照射,叶色会变得如火似金,其枝叶间缀满红色的或黄色的果实,像一串串鲜艳夺目的玛瑙,经久不落,可一直持续到翌年3月。

目前,在洛阳的龙门大道、中州东路等街边绿地,均种植有大量南天竹,且果实均为红色。近年来,我国从国外引进了“火焰”“国王”“公主”等品种的南天竹,在花色及果色等方面增加了南天竹的观赏性。

除观赏外,南天竹还有清热、除湿、化痰、镇咳、止咳等功效,药用价值较高,开发利用的前景非常广阔。

(作者系河南林业职业学院副院长、副教授)



南天竹

报道回音

## 见报第二天,松狮犬就回家啦

□记者 何奕儒

上周三,《寻爱宠》栏目刊登了一只不慎落入坑里的松狮犬,被洛阳小动物保护协会救助,通过《洛阳晚报》寻找主人的事情(详见本报10月18日B16版)。见报第二天,这只松狮犬就找到了主人。

“这只松狮犬的主人遛狗时没有给它系牵引绳,松狮犬不慎走失,又掉进了建筑工地的坑里,它的主人四处寻找它,但没有找到。”洛阳小动物保护协会会长李燕说,松狮犬的主人看到《洛阳晚报》刊登的消息后,连忙与

动保协会取得联系,并把爱犬领回了家,“他感谢晚报和动保协会帮了自己一个大忙”。

如果你在养宠物时遇到麻烦,我们愿意帮助你。

联系电话:18637927388